

## 我们的节日·精神的家园

景耀月诞辰140周年之际

## 芮城县陌南镇举办景耀月教育思想座谈会

运城晚报讯 为纪念景耀月先生在我国教育发展史上的突出贡献,在景耀月诞辰140周年之际,4月6日,芮城县陌南镇在景耀月故居举办景耀月教育思想座谈会,运城市诗词学会、景耀月文化研究会,以及镇、村干部等共计40余人参加。

活动现场,与会人员共同参观了景耀月生平事迹展览、相关诗词书法作品等。陌南镇党委书记刘钊致欢迎词,他表示,景耀月先生不仅是辛亥革命的功臣,也为我国近代民主教育事业作出了

重要贡献,创办了陌南初等小学堂、高等小学堂,为陌南新式教育开创了先河。

座谈会上,景耀月文化研究会终身荣誉会长李金铭汇报了协会5年来的工作。景耀月文化研究会举行了换届仪式,新一届会长景晋业作表态发言,常务副会长史万祥介绍了《景耀月教育思想及文化影响》,与会人员围绕景耀月生平、教育思想等进行了交流。

芮城县副县长武锐晓对景耀月故居的修缮工作和文化研究会

的成果给予了充分肯定,并对下一步发展提出了3点意见,一是全力配合做好故居修缮工作,争取在年内完成第三庭院修缮;二是持续推动文物保护与开发利用,积极探索利用现代科学技术、创新传播方式,让古建筑迸发新活力;三是深入挖掘和宣传景耀月教育思想,依托景耀月故居以及周边的汉唐竹林谷等诸多元素,开展国学教育、文旅研学等,为芮城县全域旅游建设贡献力量。

(董应赞 宋然)



## 夏县裴介初中举行主题实践活动

4月5日,夏县裴介镇初级中学师生来到该县介子推文化园,开展“赓续忠孝文化、强国复兴有我”主题实践活动。

为弘扬中华传统美德,赓续优秀文化血脉,让同学们在日常生活学习中养成孝敬父母、尊敬师长、尊老爱幼的良好品德,该校每逢重大节日都会组织师生举行相关活动。

王黑蛋 王利军

## 河津市900余名小学生参观邓国栋纪念馆

运城晚报讯(记者 刘亚通讯员 王柯颖)近日,河津市城区中心校组织郭村、修村、黄村、西王、东关、百底6个村的900余名小学生,到邓国栋纪念馆开展“缅怀革命先烈 传承红色精神”主题活动。

邓国栋烈士纪念馆位于河津市城区街道办事处东黄村。邓国栋是山西早期共产党员,也是山西早期工人运动和农民运动的杰出领导人之一。1927年3月,邓国栋任中共太原地方执行委员会委员兼职工运动委员会书记,建立有万名工人参加的工会组织,掀起工人运动新高潮。四一二反革命政变后,邓国栋等共产党人遭通缉。他回到家乡,一方面重新健全中共河津党支部,一方面以省委特派员身份前往祁县开展农民运动。1928年2月27日,邓国栋在张庄村召开县委扩大会议时被捕。1928年12月21日,因备受折磨,牺牲于山西地方法院看守所。

在邓国栋烈士纪念馆前,东黄村负责人详细讲解了邓国栋的生平事迹,全体师生向邓国栋烈



▲学生们参观邓国栋纪念馆

士三鞠躬,少先队员向烈士行队礼,全体学生齐唱了《我们是共产主义接班人》。

当天,邓国栋纪念馆正式挂牌成为中小学爱国主义教育基地。随后,全体师生分批有序参观了纪念馆内的历史图片、遗迹遗物和文献资料,由黄村小学多名学生组成的红领巾讲解团为大家详细介绍了邓国栋烈士的生平

事迹,使大家对革命烈士为党英勇献身的革命历程有了更加深刻的了解和认识。

“我们10个讲解员从今年3月份开始准备讲解词,对邓国栋烈士的生平事迹有了更加深刻的了解,也知道了今天的幸福生活来之不易。今后我要努力学习,为家乡的发展贡献力量。”黄村小学四年级学生李伊珊说。



运城经开区消防

## “蓝朋友”人偶亮相校园

运城晚报讯(记者 寻霄)为提高辖区学校消防安全意识,预防和减少学校各类火灾事故的发生,4月6日,运城经济技术开发区消防救援大队宣传人员穿上消防卡通人偶走进明远小学,与学校师生进行互动,普及消防安全知识(上图)。

“如何正确拨打119报警?如何使用灭火器?如何紧急逃生……”活动中,身着卡通玩偶服的消防宣传人员针对小学生好奇心强、活泼好动、接受能力快等特点,设置常规问题,激发孩子们学习的主动性,并通过奖励铅笔刀、扇子、钥匙扣等小礼品的方式,鼓励孩子们把更多消防安全知识讲给父母听。

该大队宣传人员表示,此次活动,让孩子们懂得了消防安全的重要性,增强了教师们扑救初期火灾的能力,从而达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的效果。

法治进校园  
安全护成长

近日,万荣县公安局解店派出所民警来到该县城镇幼儿园,开展法治安全专题讲座。

通过相关案例,民警向该园师生和家长详细解读了《中华人民共和国未成年人保护法》,以及如何预防诈骗等相关知识。小朋友和民警相互问答,气氛热烈。孩子们在活动中学到了遵守交规、知危避险等生活常识和法律知识。

任红星 张建刚

临猗县发展和改革局  
组织粮食安全应急演练

运城晚报讯 近日,临猗县发展和改革局组织盛达粮食储备有限公司举办全县粮食消防及粮情处置应急演练活动,盛康、盛泰粮油购销有限公司及海康粮油仓储有限公司全体员工现场观摩学习。

此次应急演练,按预先制定的方案有序进行。首先进行储粮安全事故模拟演练。智能检测系统检测到4号库疑似粮情异常,处置总指挥发出指令,保管员快速戴好防毒面具,冲向圈定的发热区域抽取粮样并送达检验室,检验员立即进行粮样检测,检验结果显示粮情指标正常。紧接着进行消防演练。保管员发现粮库附近有一着火点,立即用库房门口的干粉灭火器进行灭火并很快将火扑灭。与此同时,保管员发现现场另一处更大火情,灭火组人员拉响警报,拉起警戒线、开启消防水泵,对着着火部位进行灭火。随着消防水泵的收起,演练活动圆满结束。

该局负责人表示,要进一步完善粮食安全应急预案,努力构建反应敏捷、调控有效的应急体系,为临猗县粮食安全、社会稳定及经济高质量发展作出积极贡献。

(荆凯 席耀)